

## 直溪镇

## 着力抢抓两个加快 实现经济快速发展

本报讯 今年以来,紧紧围绕“攻坚”“突破”主题,直溪镇广大干部群众共同努力,苦干实干、砥砺奋进,着力抢抓两个加快、推动工业经济、做优发展载体等机遇,镇域各项发展取得了新的进步、新的突破,保持了主要经济指标高速增长态势,为实现特色高质量发展、打造特色新直溪进一步夯实了基础。

截至目前,该镇已签约项目5个,协议投资总额14.3亿元。其中5亿元项目1个,即“光伏、

光热智能跟踪器产业园项目”(中信博);3亿元项目3个,分别为“铝合金新材料”(双全新材料)、“铝型材生产线”(富联升辉)、“宁升光伏电站”(宁升电力)。上述4个项目协议总投资达14亿元,占比98%,有投资体量大、质量高的特点,且均为光伏产业链补链、续链、拓链范畴,丰富了该镇特色产业链打造的内涵。目前拟签约项目1个,在谈项目20余个。

直溪镇2018年纳入全区重

点产业类清单的项目共24个,其中2017年签约项目17个,目前已认定开工10个,其中7个项目已投产。2016年续建项目7个,正在全部推进建设。此外,投资3亿元的渔光互补项目已经动工,进展快速。2016年签约的斯威克高分子项目厂房建设已于今年完工,开始正常生产,新增约5亿元产能;健尔康医疗用品组合包项目进入投产前冲刺阶段,预计7月底前全线投产;威龙汽车SUV电动汽车项目主

体封顶,与北汽已实现合作签约,预计将启动车间装修及设备安装,最快8月份实现整车下线。另外,中信博(三期)已经完工,君达、雅迪、盛科等4个项目扎实推进。

1-6月,该镇实现工业开票销售预计达67亿元,同比增长43.4%,完成全年目标任务的41.9%。上半年该镇每月累计开票销售同期增幅均在40%以上,体现出经济增长的高速度和高稳定性。

短评:在“直溪实现新一轮跨越发展”的承前启后关键之年,该镇以“苦干实干、正气大气”的时代精神,立足自我,攻坚克难,以特色产业打造、特色园区发展、特色产镇融合、特色乡村振兴等多种“直溪行动”,为全区高质量发展、高速增长和江苏城乡融合试验区建设贡献更多“直溪力量”。



## “网红”录取通知书:3D版清华“二校门”



本报讯 “我是7月17日晚上6点多在网上查到自己被录取上了,终于有种石头落地的心情。”今年参加高考的江苏省华罗庚中学学生吴知远,前不久收到了清华大学录取通知书,如愿考入该校能源类专业。“虽然我填报清华,但是也担心未必能录取,毕竟清华对录取的要求非常高,而且能录取什么专业心里也没底,毕竟我的分数在清华招生中还有点尴尬。”

“一拿到通知书,我就拍了段视频发给妈妈,不过她正在非洲旅游,还不知道能否收到信息。”拿到清华大学录取通知书后,吴知远显得非常开心,喜悦之情溢于言表。“之前已经知道被录取了,录取通知书来了,我心里就比较踏实了,而且这份录取通知书感觉非常炫酷。”

今年清华大学的录取通知书刷爆了整个网络,是录取通知书界当之无愧的“网红”。吴知远

向记者展示了这份“网红”录取通知书:缓缓打开通知书,一个3D雕刻的清华“二校门”跃然纸上。这件小小的工艺品,由30多个纸艺部件、上百个拼插结构,经激光雕刻、拼插组装而成,为该校美术学院师生共同设计完成。记者在现场仔细观察,不论从哪个角度看,这个“二校门”都立体感十足。据了解,清华大学标志性建筑“二校门”始建于1909年,它见证了清华大学的百年传奇。通知书上的“二校门”,沧桑并生机,持重又活泼,既传递着历史的端庄与厚重,也承载着新时代的另一番意味:灵感与智慧、青春与未来。

考上清华大学,对吴知远而言并不意味着征程的结束。他告诉记者:“现在我每天都会去长跑,有健康的身体才能更好地学习、工作。”未来大学四年,他希望能顺利完成专业课程,再选择一些能够增强综合素质的课程。在学习之余,他还希望能丰富自己的娱乐生活,比如加强体育锻炼,加入乐队等,享受充实的大学生活。

李蕾 周元峰

## 指前镇:清洁能源代替燃煤 扎实推进减煤工作

本报讯 近日,指前镇严格管控燃煤锅炉,禁止新建供热燃煤锅炉,并且全面核查全镇企业燃煤使用情况。

自“263”专项行动实施以来,指前镇扎实推进煤炭消费总量削减工作,细化工作目标,优化能源结构,推动大气污染深度治理。

2017年10月,指前镇常州凯丽热能有限公司淘汰了一台20蒸吨/小时燃煤锅炉,并通过

区环保局验收,现计划使用蒸汽热源机代替燃煤锅炉,并已完成公司燃气管道铺设方案设计和燃气价格协商确定工作,同时一台15吨天然气锅炉已安装到位,待7月中下旬管道完成铺设后即可进行调试。此外,一台30吨天然气锅炉购货合同已经签订,预计在8月底完成厂家交货,9月20日之前安装到位,并

进行调试。同时计划在9月内完成厂区内一台25吨燃煤锅炉的注销和拆除工作。

接下来,指前镇将继续督促各企业明确减煤主体责任,扎实开展减煤工作,打赢大气污染防治攻坚战。

陈阳 徐欢



## 农药经营许可证制度下月起实行

本报讯 新修订的《农药管理条例》规定,国家实行农药经营许可证制度。2017年8月1日施行的《农药经营许可管理办法》明确,2018年8月1日以后,经营农药必须取得《农药经营许可证》。

未取得《农药经营许可证》的,不得经营农药。《农药管理条例》第五十五条明确:“农药经营者有下列行为之一的,由县级以

上地方人民政府农业主管部门责令停止经营,没收违法所得、违法经营的农药和用于违法经营的工具、设备等,违法经营的农药货值金额不足1万元的,并处5000元以上5万元以下罚款,货值金额1万元以上的,并处货值金额5倍以上10倍以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

为此,区农业管理综合行政执法大队提醒广大农药经营单位,如果8月1日前还未申领或未领取《农药经营许可证》的,务必停止农药经营活动,直到依法申领到《农药经营许可证》;已经取得《农药经营许可证》的单位,务必严格依法经营,始终保持许可条件规定的经营状态。

杨晓谷

(上接第一版)投入使用后,研发中心将有500多名科研人员,主要为中航锂电提供包括电源技术、电池技术、新材料开发、检验检测等前端技术的研发,同时也将为金坛本地企业提供科研服务,助推金坛新能源发展。

“近年来,我区服务业重点项目在数量、规模、品质等方面均有提升。”区发改委服务业科科长练龙俊说:“目前,我区服务业重点项目实体为本,加速三次产业融合发展主要集中在旅游休闲和房地产等传统领域,商务服务、科技金融等生产性服务业项目比较缺乏。下一步,我们除重点抓好传统服务业的提档升级外,还将重点抓好生产性服务业的招引扩容,加大在研发设计、检验检测等领域的精准招商,不断扩大生产服务业规模。”

## 现代金融为产业发展提供源头活水

城市发展离不开现代金融的支持。截至6月末,我区共有银行业金融机构20家,全区银行业金融机构本外币各项存款余额1073亿元,各项贷款余额742亿元。南京银行、江南银行、招商银行、浙商银行等一批商业银行相继落户金坛。

“我们做过全面衡量评估后,才选择在金坛设立常州辖区内首家支行。”浙商银行金坛支行行长张俊生说,“大迈汽车、中航锂电等一批重大项目落地投产,让我们看到了金坛的发展优势和满足金坛经济发展快速增长的金融服务需求,2017年底金坛区本外币存款规模突破1000亿元,这更坚定了我们落户金坛的决心。”

浙商银行今年1月份落户金坛,开业半年,金坛支行存款规模16.66亿元,新增发放表内外融资12.6亿元,个人金融资产余额2.5亿元,保持了良好的增长态势。

“我区经济快速发展带来了金融业快速发展,而金融业快速发展又为我区经济发展注入源头活水。上半年全区金融业实现税收收入9125万元,比上年同期增长50%多,直接带来了可用财力的增长。”区

政府金融办主任陈兴龙介绍。

城市没有产业支撑,即使再漂亮,也就是“空城”;产业没有城市依托,即使再高端,也只能“空转”。产业迈向中高端,与现代服务业,如鸟之两翼,与城市功能融合、空间整合,定位符合区域发展的产业、城市规划等,着力打造金坛现代服务业发展新特色。

## “旅游+”打造服务业发展新模式

特色农业和乡村旅游融合发展,既提升了农村“内在气质”和“外在颜值”,也按下了金坛旅游产业发展的“快进键”。据不完全统计,今年上半年,全区旅游接待528.2万人次,旅游总收入55亿元,同比分别增长12.4%和10%。

东方盐湖城、花谷奇缘等一批重点旅游项目的带动效应日趋明显,金坛茅山人气集聚起来了,不但住、食、游、购等兴旺起来,旅游地产也随之火起来。

“在茅山景区,我们配合旅游开发,历经6年时间,成功打造出颐园养心园、雅居乐山湖城等一系列项目,助推我区形成集观光、养老、休闲为一体的旅游新格局,吸引更多游客来我区休闲度假。”区住建委房地产管理科副科长陈洁介绍说。

总投资1.2亿元、建设规模达1100亩的茅山茶海公园已被列为常州市金坛区现代农业产业示范园,建成后将成为一个集“喝茶、饮(料)茶、吃茶、用茶、玩茶、事茶”六茶共舞为主题的茶园度假风景区。

区旅游局规划发展科科长张瑛介绍说,近年来,我区借助国家全域旅游示范区创建契机,紧扣打造生态旅游休闲地、打响长三角旅游金坛品牌目标,加快全区旅游资源整合,全力推动景区旅游向全域旅游转变,突出抓好旅游度假区、高等级景区、旅游特色小镇等核心产品提质,推进旅游业态融合,不断丰富产品体系,延伸产业链条,扩大金坛旅游的知名度和影响力。

住民宿、采水果、赏鲜花、品湖鲜、玩景区……在金坛,处处都是景色,处处都很新鲜。